ATMINTINĖ

KAIŠIADORIŲ R. VIETOS VEIKLOS GRUPĖS KVIETIMO NR.1

VIETOS PROJEKTŲ VYKDYTOJAMS

PASIRAŠIUSIEMS SUTARTIS
· Statinių techninis projektas (pateikiamos statinio techninio projekto, bendroji, sklypo sutvarkymo (sklypo plano), architektūros, technologijos, aplinkos apsaugos, statybos skaičiuojamosios kainos nustatymo dalys) ir statybą, rekonstravimą ar kapitalinį remontą leidžiantis dokumentas turi būti pateikti su I mokėjimo prašymu (toliau MP). Statybos užbaigimo dokumentai, įrodantys, kad galima teisėtai naudotis statiniu (vykdyti vietos projekte numatytą veiklą), turi būti pateikti ne vėliau kaip su galutiniu MP;

· Jeigu vietos projekte numatytos statybos (naujo statinio statyba, statinio rekonstravimas, statinio kapitalinis remontas) ar infrastruktūros įrengimo, atnaujinimo darbai ar nesudėtingų statinių statyba, rekonstravimas ar kapitalinis remontas, turi būti atlikta statinio techninio projekto statybos skaičiuojamosios kainos dalies ekspertizė. Išvada turi būti parengta įstaigos, turinčios teisę užsiimti šia veikla, ir turi būti pateikta su I MP;

· Prekės turi atitikti taikytinus ES ir nacionalinius standartus. Laikoma, kad įsigytos prekės atitinka ES ir nacionalinius standartus, jeigu jos pažymėtos ženklu „CE“ arba jomis viešai ir laisvai prekiaujama Lietuvos Respublikoje;
· Išlaidos tūri būti pagrįstos apmokėjimo įrodymo dokumentais – banko sąskaitos išrašai, interneto bankininkyste besinaudojančių vietos projektų vykdytojų pateikti išrašai. Visos išlaidos turi būti apmokamos per banko atsiskaitomąją sąskaitą, kuri yra skirta paramos vietos projektui įgyvendinti lėšoms;
· Jei esate perkančioji organizacija turite vadovautis Viešųjų pirkimų įstatymu, atliekant mažos vertės pirkimus taip pat vadovautis VPT direktoriaus patvirtintu mažos vertės pirkimų tvarkos aprašu. Perkančioji organizacija taip pat turi vadovautis savo pasitvirtintu viešųjų pirkimų organizavimo tvarkos aprašu, o iki 2017 m. liepos 1 d. galiojusias mažos vertės pirkimų taisykles  įsakymu paskelbti negaliojančiomis. Atkreipiamas dėmesys, kad nuo 2017 m. liepos 1 d. visi mažos vertės pirkimai, kurių vertė viršija 10 000 Eur be PVM turi būti atliekami CVP IS priemonėmis skelbiamos apklausos būdu (apie pirkimą skelbiant viešai). Įvykdytų viešųjų pirkimų tinkamumo vertinimą atlieka Agentūra vietos projektų vykdytojų mokėjimo prašymų tinkamumo vertinimo metu;
· Jei pasirašydami sutartis nusimatėte išlaidų kompensavimą su avansu, jį turite pateikti Kaišiadorių r. VVG paramos sutartyje nurodytai sumai ir datai. 1 MP turi būti pateiktas ne vėliau kaip per 3 mėnesius nuo avanso gavimo dienos. 
· Pateikiant MP su savimi turėkite visus originalius dokumentus ir registruokitės iš anksto susitikimui, nes sutikrinimas užima laiko. Mokėjimo prašymo forma patvirtinta Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2015 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. 3D-151 „Dėl mokėjimo prašymo pavyzdinės formos pagal Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 metų programos priemones patvirtinimo“. Mokėjimo prašymo forma taip pat skelbiama Agentūros tinklalapyje www.nma.lt. 
· Parama vietos projektui įgyvendinti turi būti skiriama nepažeidžiant ES teisės normų, susijusių su nereikšmingos (de minimis) pagalbos teikimu vienam ūkio subjektui, t. y. trijų paskutinių finansinių metų laikotarpiu pareiškėjo ir su juo susijusių ūkio subjektų gautą paramos suma negali viršyti 200 000 Eur (išskyrus biudžetines įstaigas);

· Paskolos sutartis turi būti pasirašyta iki vietos projekto vykdymo sutarties pasirašymo;
· Nekilnojamojo turto nuosavybės teisės perleidimo faktas įregistruojamas VĮ Registrų centre ne vėliau kaip iki vietos projekto vykdymo sutarties pasirašymo. Arba nekilnojamojo turto paskirties pakeitimą įrodantis faktas turi būti įregistruotas VĮ Registrų centre ir šio registro išrašas turi būti pateiktas ne vėliau kaip su galutiniu mokėjimo prašymu(jei prisideda natūra- nekilnojamu turtu);

· Apdrausti turtą, vietos projekto įgyvendinimo laikotarpiu didžiausiu turto atkuriamosios vertės draudimu nuo visų galimų rizikos atvejų, o įgyvendinus vietos projektą – likutine verte. Reikalavimas apdrausti turtą gali būti netaikomas, jei vietos projekto vykdytojas įrodo, kad apdrausti paramos lėšomis įgytą ar sukurtą turtą nebuvo galimybių ir kartu su MP pateikia bent tris šį faktą patvirtinančius skirtingų draudimo įmonių atsisakymo suteikti draudimo paslaugas raštus (rekonstrukcijos, remonto darbų metu draudžia rangovas);
· Įvykus draudžiamajam įvykiui - ne vėliau kaip per 5 darbo dienas, apie tai raštu pranešti Kaišiadorių r. VVG;
· Viešinti projektą viešinimo Taisyklių tvarka:
· nepriklausomai nuo bendros viešosios paramos projektui sumos, visas paramos projekto lėšomis įsigytas materialusis turtas (automobiliai, technika, įranga, baldai išskyrus labai smulkius daiktus) nuo jo įsigijimo ir ne trumpiau kaip 5 metus turi būti pažymėtas (pvz., užklijuotas lipdukas pagal viešinimo Taisyklių 6 punkte nurodytus reikalavimus).
· jeigu parama nuo 10 000,00 Eur iki 49 999,99 Eur, ne vėliau kaip iki 1 MP, visuomenei gerai matomoje projekto vykdymo vietoje, pvz., prie įėjimo į pastatą, paramos gavėjas turi iškabinti bent vieną ne mažesnį kaip A3 formato plakatą, kuriame pateikiama informacija apie projektą ir nurodoma, kad parama gauta iš EŽŪFKP ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų. Plakatas turi atitikti viešinimo Taisyklių 6 punkte nustatytus reikalavimus: jame pateikiamas projekto pavadinimas, trumpas projekto apibūdinimas.
· jeigu parama viršija 50 000,00 Eur, ne vėliau kaip 1 MP, visuomenei gerai matomoje projekto vykdymo vietoje pastato viduje arba lauke  paramos gavėjas turi iškabinti bent vieną ne mažesnį kaip A3 formato plakatą arba įrengti stendą, kuriame pateikiama informacija apie projektą ir nurodoma, kad parama gauta iš EŽŪFKP ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšų. Plakatas arba stendas turi atitikti viešinimo Taisyklių 6 punkte nustatytus reikalavimus: jame pateikiamas projekto pavadinimas, trumpas projekto apibūdinimas.
· Jeigu projekto lėšomis yra organizuojami renginiai - renginio plakatai, kvietimai į renginį, renginio programos, dalomoji medžiaga  ir kt. turi atitikti viešinimo Taisyklių 6 p. reikalavimus. Taip pat renginio vietoje turi būti Taisyklių 6 punkto reikalavimus atitinkantis plakatas, vėliava arba ekrano užsklanda. 
· Su vietos projektu susijusių finansinių operacijų įrašus atskirti nuo kitų vietos projekto vykdytojo vykdomų finansinių operacijų;
· Jei vietos projekte numatytos investicijos, susijusios su licencijuojama veikla arba veikla, kuriai vykdyti turi būti išduotas leidimas, ne vėliau kaip kartu su galutiniu MP turi būti pateikta licencijos arba leidimo kopija; 
· Pranešti apie savanoriškų darbų vykdymo datą, laiką ir vietą iš anksto – prieš 5 d. d. Informacija raštu apie planuojamus savanoriškus darbus (siunčiama prieš planuojamų darbų pradžią el. pašto adresu kaisiadorysvvg@gmail.com); Informaciją apie atliktą savanorišką darbą turi fiksuoti Savanoriško darbo laiko apskaitos lentelėje (teikiama kartu su MP). Savanoriškų darbų atlikimo dieną Agentūra gali atlikti patikrą vietoje;
· Vietos projekto vykdymo sutartis gali būti keičiama, kai būtina pratęsti vietos projekto įgyvendinimo terminą, mokėjimo prašymų pateikimo grafiką ar kitas vietos projekto įgyvendinimo sąlygas, nesusijusias su vietos projekto idėja, tikslais, tinkamomis finansuoti išlaidomis (jų keitimu ar didinimu), tinkamumo sąlygomis, atrankos kriterijais ir įsipareigojimais, nustatytais patvirtintame vietos projektų finansavimo sąlygų apraše. Jeigu planuojama daryti bet kokius vietos projektų pakeitimus, iki pakeitimų pradžios turite apie tai informuoti Kaišiadorių r. VVG ir Agentūrą. Galutinį sprendimą priima Agentūra;
· Vietos projekto įgyvendinimo ataskaita – dokumentas, rengiamas pabaigus įgyvendinti vietos projektą, kuriame nurodomi pasiekti vietos projekto įgyvendinimo rezultatai. Ataskaitą rengia vietos projekto vykdytojas ir teikia kartu su galutiniu mokėjimo prašymu.
Vietos projekto įgyvendinimo sėkmė priklausys nuo Vietos projekto vykdymo sutartyje numatytų pareigų vykdymo.
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